

# За большевистские КОЛХОЗЫ

128 (1232)  
Воскресенье  
29 ноября  
1942 года

Орган Чернухинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Успехи наших войск в районе Сталинграда воодушевляют советских людей на трудовые подвиги. Товарищи колхозники! Не отстаем в трудовой доблести от героев фронта. Еще крепче поможем славным защитникам нашей родины!

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 25 ноября наши войска в районе гор. СТАЛИНГРАДА, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северозападном участке фронта наши войска заняли железнодорожные станции РЫЧКОВСКИЙ, НОВОМАКСИМОВСКИЙ, СТАРОМАКСИМОВСКИЙ и населенные пункты: МАЛОНАБАТОВСКИЙ, БИРЮЧКОВ, РОДИОНОВ, БОЛЬШАЯ ДОНЩИНКА, МАЛАЯ ДОНЩИНКА.

В районе населенных пунктов Большая Донщинка и Малая Донщинка разгромлены ранее окруженные части 22 танковой дивизии противника.

К исходу 25 ноября количество пленных увеличилось на 15.000 человек. Всего за время боев с 19 по 25 ноября наши войска захватили в плен 51.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 25 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров—1.300, автомашин 5 618 и 52 склада с боеприпасами, снаряжением и продовольствием.

За 25 ноября противник потерял убитыми до 6 000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об инициативе комсомольских организаций Перевозского района по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря.

Комсомольские организации Перевозского района силами комсомольцев и несоюзной молодежи провели проверку состояния сельхозмашин и инвентаря в колхозах, организовали их ремонт и уборку на зимнее хранение в сараи и под навесы.

Ягодиновская комсомольская организация (секретарь т. Дегтярев) свезла на колхозную усадьбу и к кузнице за один день 19 плугов, 24 бороны, несколько сеялок, молотилку. В воскресенье, организованный райкомом ВЛКСМ 8 ноября, собрано, свезено и поставлено в сараи и под навесы 823 плуга, 938 борон, 100 сеялок и т. д. Многие комсомольские организации (Больше Кемарская, Вельдемановская и др.) организовали чистку, смазку и ремонт сельхозмашин и инвентаря.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Одобрить инициативу комсомольских организаций Перевозского района по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря, как большое государственное дело.

2. Обязать райкомы ВКП(б) и ВЛКСМ, райисполкомы, директоров и начальников политотделов МТС и правления колхозов поддержать и широко распространить инициативу перевозских комсомольцев, обеспечить руководство работой по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря, привлекая к ней всех колхозников.

3. Объявить с 25 ноября по 5 декабря декадник по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря в колхозах, МТС и совхозах.

4. Предложить редакции газеты «Горьковская коммуна» и редакторам районных газет широко освещать работу по сбору, ремонту и хранению сельхозмашин и инвентаря в колхозах, МТС и совхозах.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наступление наших войск под Сталинградом продолжается

В течение 26 ноября наши войска в районе города Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли населенные пункты КРАСНОЕ СЕЛО и ГЕНЕРАЛОВ. В районе излучины реки Дон наши войска заняли населенные пункты КАЛАЧКИН, ПЕРЕПОЛЬНЫЙ ВЕРХНИЙ и НИЖНИЙ ГЕРАСИМОВ, ВЕРХНИЙ АБАТОВ, отбросив на этом участке остатки частей противника на восточный берег реки Дон. К юго-западу от Сталинграда наши войска заняли населенные пункты ЯГОДНЫЙ, СКЛЯРОВ, ЛЯПИЧЕВ, НИЖНЕ-КУМСКИЙ, ГРОМОСЛАВКА, ГЕНЕРАЛОВСКИЙ, ДАРГАНОВ.

Южнее Сталинграда успешно отражены

контратаки 2 пехотных дивизий противника, пытавшихся пробиться на юго-запад. Противник понес большие потери.

К исходу 26 ноября количество пленных увеличилось на 12 тысяч человек. Всего за время боев с 19 по 26 ноября наши войска захватили в плен 63 тысячи солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 26 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров—1863, пулеметов—3851, винтовок—около 50000, танков исправных и неисправных—1320, лошадей—около 9000. Захвачено также 108 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Поддержим почин

### перевозских комсомольцев

По примеру комсомольцев Перевозского района, комсомольцы деревни Сады собрали весь сельскохозяйственный инвентарь, почистили его, и составили дефектную ведомость. Организована бригада по ремонту. Уже отремонтировано

2 плуга, 5 борон. Сейчас ремонтируют машину по вытиранию клевера. Начали работу и комсомольцы села Никольское. Они собрали весь инвентарь и приводят его в порядок.

А. ДЕНИСОВ.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 НОЯБРЯ

В течение 26 ноября наши войска в районе города Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

Наши войска заняли населенные пункты КРАСНОЕ СЕЛО, ГЕНЕРАЛОВ, КАЛАЧКИН, ПЕРЕПОЛЬНЫЙ, ВЕРХНИЙ и НИЖНИЙ ГЕРАСИМОВ, ВЕРХНИЙ АБАТОВ, ЯГОДНЫЙ, СКЛЯРОВ, ЛЯПИЧЕВ, НИЖНЕ-КУМСКИЙ, ГРОМОСЛАВКА, ГЕНЕРАЛОВСКИЙ, ДАРГАНОВ.

25 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 20 немецких танков, более 100 автомашин, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, взорвано 4 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В северной части города Сталинграда наши части ворвались в один рабочий поселок и ведут упорные бои с противником. На другом участке соединение под командованием тов. Родимцева, ломая сопротивление врага, заняло несколько улиц и уничтожило свыше 500 немецких солдат и офицеров. Взор-

вано 5 немецких танков. На южной окраине города продолжались ожесточенные бои с противником.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали наступление. Стремясь вывести свои части из-под удара, немцы оказывают отчаянное сопротивление на укрепленных рубежах. Советские ударные группы и артиллерия, уничтожая опорные пункты гитлеровцев, расчищают путь нашим танкам и пехоте. Бойцы Нской части, преследуя отходящие части противника, захватили 10 орудий, 200 автомашин, 4 танкетки, 2000 мин и другие трофеи. Уничтожено до 2000 и взято в плен 750 солдат и офицеров противника. На другом участке наши бойцы захватили до 100 орудий разных калибров, 39 минометов, 180 автомашин и 3 склада с боеприпасами и различным военным имуществом. Нская мотоциклетная часть, действуя по тылам противника, истребила немецкие гаражи в ряде населенных пунктов. В течение дня бойцы этой части уничтожили более 800 гитлеровцев, захватили 75 автомашин, 418 пулеметов, 150 автоматов, 700 винтовок, 5 складов и взяли в плен 1200 солдат и офицеров противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке разгромлен вражеский пехотный полк. Захвачено 8 орудий, 34 пулемета, 9 минометов, 80 повозок с боеприпасами и другие трофеи. На другом участке наша кавалерийская часть истребила 700 гитлеровцев и взяла много пленных.

Отряд смоленских партизан в начале ноября месяца уничтожил 3 автомашины, радиостанцию и истребил 53 немецко-фашистских оккупанта. Другой партизанский отряд за месяц пустил под откос 8 железнодорожных эшелонов, взорвал 2 моста и разгромил карательный отряд противника.

После ожесточенных боев югославские партизаны заняли местечко Ситница и ряд других населенных пунктов. В боях у Ситницы захвачено в плен 700 солдат и офицеров противника. Группа объединенных партизанских отрядов быстро продвигается к одному городу, уничтожая мелкие отряды немецко-итальянских оккупантов.

## ВЕЛИКАЯ РАДОСТЬ

С большим воодушевлением встретили члены Мотовиловского колхоза сообщение об успехах Красной Армии у Сталинграда.

На совещании колхозного актива выступила колхозница Евдокия Сергеевна Лобанова. Она заявила:

—Я горжусь тем, что мой муж и моя дочь защищают с оружием в руках нашу любимую родину. Даю слово не от-

стать от них, работать в тылу не покладая рук.

Слова горячего приветия посылали доблестным защитникам родины все выступающие.

Будем работать еще лучше, образцово подготовимся к будущему сельскохозяйственному году—единодушный ответ всех колхозников.

А. КРУГЛОВ, председатель Мотовиловского сельсовета.

## В Народном Комиссариате Обороны

Народный Комиссариат Обороны вошел в Президиум Верховного Совета СССР с ходатайством учредить специальные медали для награждения всех участников обороны Ленинграда, Одессы, Севастополя, Сталинграда под названием: «За оборону Ленинграда», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя», «За оборону Сталинграда».

В ходатайстве, где упомянуты армии, защищающие Сталинград, подчеркивается особая роль 62-й армии, отразившей главные удары немцев на Сталинград, ее командующего ге-

нерал-лейтенанта тов. Чуйкова В. И. и его главных помощников тт. полковника Горохова, генерал-майора Родимцева, генерал-майора Гурьева, полковника Болвинова, полковника Гуртьева, полковника Сараева, полковника Скворцова и др., а также артиллеристов и летчиков.

В ходатайстве предлагается наградить орденами и медалями, а также присвоить звание Героя Советского Союза особо отличившимся защитникам Ленинграда, Одессы, Севастополя, Сталинграда.

## Подготовить во-время семена к весеннему севу

Своевременная обработка семян и правильное их хранение — одно из решающих условий борьбы за высокий урожай. О семенах надо заботиться сегодня, не откладывая это дело на весну.

Надо сказать, что далеко не все предводители колхозов представляют себе всю важность засыпки высококачественных семян. Так, например, в Никольском и Пустыньском колхозах семена засыпаются в амбары прямо с молотилок, не провеянные или плохо провеянные. Это приводит к большому засорению.

Что нужно сделать для того, чтобы получить высококачественный, кондиционный семенной материал?

Перед засыпкой в хранилища семена должны быть тщательно очищены от сорняков. Сортировка и триерование обязательны. В тех колхозах, где уже засыпаны неотсортированные семена, нужно немедленно провести сортировку, а потом триирование, так как сорняки увеличивают влажность и слетаемость семян.

Очень важно перед засыпкой сдать просортированное зерно на анализ в лабораторию. От каждой партии (рожь 200 центнеров, просо — 80 центнеров) один килограмм в мешочке и в 2 поллитровых бутылках (из ме-

шочка берется анализ на чистоту и всхожесть, из бутылок — на влажность).

Зерно повышенной влажности следует засыпать слоем не выше 0,5 метра. В закромах нужно поставить штанги из сухих осиновых лутешек, пучков прутьев, или сухих лык. Не реже одного раза в пятидневку перелопачивать.

Необходимо тщательно следить за сохранностью засыпанных семян. Часто проверить не согрелось ли оно. В случае обнаружения перегрева, зерно нужно рассыпать тонким слоем, перелопачивать. Закрома следует покрывать, чтобы туда не попал снег.

Весной за 1—2 месяца до сева семена вновь протриеровать и сдать на второй анализ. Перед севом семена протравливаются и яровизируются. В самом же севе они заражаются азотобактерином, а бобовые — нитрогином и высеваются.

Все работы по очистке семян и сдаче их на анализ должны быть закончены в ближайшие 2—3 дня. До сих пор не сдали семена на анализ колхозы Селянинского и ряд колхозов Коваксинского и Селемского сельсоветов. Время не терпит. Если мы хотим обеспечить высокий урожай яровых в 1943 г., надо сегодня же начать заботу о семенах.

И. ЛОБАНОВ,  
заведующий семенной лабораторией.

## Энергично готовить местные удобрения

Настало время позаботиться о сборе местных удобрений для колхозных полей. На вывозку навоза, сбора золы, куриного помета должно быть мобилизовано внимание всех колхозников. К этому делу надо широко привлекать школьников. Известно, что в прошлом году детвора собрала сотни центнеров золы, куриного помета.

Что делается в этом направлении?

Надо прямо сказать, ничего. Председатель колхоза «1 мая»

тов. Климов откровенно признается:

— Навоз вывозим только по необходимости, чтобы хоть немного очистить стойла. К сбору золы, куриного помета не приступали и когда приступим неизвестно, заняты другими делами.

Это ли не доказательство недооценки местных удобрений в деле повышения урожайности?

А. ЛОСЕВА.

В районе Сталинграда наши войска, развивая достигнутые ранее успехи, преодолевают сопротивление противника и движутся вперед. На сегодняшний день части Красной Армии освободили от противника много населенных пунктов и железнодорожных станций. Арьергарды гитлеровцев, цепляясь за каждый овраг, каждую лошадку, балку, какое строение, упорно сопротивляются, стремясь облегчить своим основным силам отступление. Это не удается противнику. В целый ряд населенных пунктов наши войска ворвались буквально на плечах противника. Количество плененных быстро растет. Отмечены случаи, когда сдавались в плен целые подразделения противника. Несколько немецких частей находятся в железном кольце и безрезультатно пытаются вырваться.

На допросе пленные немцы не могут скрыть своей растерянности. Они ошеломлены натиском Красной Армии. Мы присутствовали при допросе группы плененных танкистов. Один из них — обер-фельдфебель Вальтер Шмидт заявил:

— Офицеры обещали нам быстрое окончание кампании, теплые квартиры, хорошее зимнее обмундирование. Действительно, кампания кончилась для нас быстро. Я лично только в конце сентября выехал из Дармштадта, где

работал на военном заводе и был мобилизован. Что касается квартир, то мы их получим в русском лагере для военнопленных. Насчет зимней одежды для германской армии могу сказать, что, как и прошлой зимой, на этот счет дело обстоит неважно. Солдатам обещали выдать вязаные плащи, нагрудники, шерстяное белье. Наступили холода, а ничего из обещанного почти никто не имеет. Командование успокаивает солдат, что зима в этом году будет теплая. Но солдаты знают цену этим словам. Они нас несколько не согревают. Старые солдаты помнят прошлогоднюю русскую зиму и с ужасом думают о ней. Новички — те совсем подавлены, они знают, что прошлой зимой многие наши солдаты замерзли в снегах.

Солдат Гуго Фос заявил:

— К сожалению, мы поздно убедились в том, насколько лживы уверения нашего командования. Нам старались вбить в голову, что сопротивление Красной Армии сломлено, что никогда уже русские не смогут наступать. И вдруг — это сокрушительное советское наступление!

Каждый день и каждый час приходят сообщения о героизме советских



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.  
В Н-ской гвардейской краснознаменной стрелковой дивизии. На переднем крае оборонительного рубежа.

## Из Красной Армии

### Членам родного колхоза

Дорогие друзья!

Вот уже 10 месяцев, как я нахожусь в Красной Армии. Не передать в письме то, что я видел. Сотни сожженных сел и деревень, тысячи замученных ни в чем неповинных советских людей, оставляют на своем пути кровавые людоеды.

Недавно я сам был очевидцем того, как немецкие солдаты выставили на передовую линию наших колхозниц с маленькими детьми и вели через них огонь. Трусливые псы! Они загораживаются беззащитными женщинами и детьми от наших пуль. Но ничего не спасет этих мерзавцев. Советская пуля достигнет их всюду и уничтожит навсегда.

Дорогие мои товарищи! Крепите вашу помощь фронту. Работайте самоотверженно так, как бьют врага воины Красной Армии. А мы обещаем вам беспощадно уничтожить гитлеровских захватчиков, очистить советскую землю от гитлеровской нечисти.

Привет с передовой линии фронта!

И. БОГАТЫРЕВ,  
житель села Пивочное,  
сержант Красной Армии.

## Сохранить поголовье скота в колхозах

Колхозы нашего района успешно справились с выполнением государственного плана развития животноводства на 1942 год. План по крупному рогатому скоту выполнен на 100 процентов, по свиньям — на 115,5, по овцам — на 102,3 процента.

Поголовье скота на колхозных фермах значительно увеличилось. Но есть колхозы, которые отстают по животноводству и тянут район назад. Не выполнили план комплектования ферм колхозы «Красный партизан», «Гигант», «Красный Питер». Этим колхозам надо в ближайшее время принять меры к тому, чтобы фермы доукомплектовать.

Но мало укомплектовать фермы. Не менее важная задача — сохранить скот, не допускать падежа. Гибель молодняка и заболевания скота зимой происходят во многих случаях от того, что скотные помещения не утеплены и не оборудованы. Нужно сейчас же, не откладывая ни на один день, утеплить все скотные дворы, замазать щели, подогнать двери, застеклить рамы, привести в порядок полы, потолки, стойла и клетки.

Значительный отход животных получается так же от неправильного кормления. Поэтому очень важно установить на зиму правильный рацион кормления и обработку кормов. Резка соломы должна производиться на соломорезке. Для крупного рогатого скота и овец

солома режется длиной в 3—5 сантиметров, для лошадей — в 1,5—3 сантиметра. Слишком мелко нарезанная солома плохо переваривается и может вызвать колики у лошадей и прекращение жвачки у крупного рогатого скота.

Резка и запаривание грубых кормов, дрожжевание, сенной настой, изготовление клеверной муки, всякого рода сдобривания кормов — все эти приемы обработки кормов просты, доступны, и в то же время они имеют большое значение для роста поголовья скота и повышения его продуктивности.

Успех развития животноводства и сохранения поголовья во многом зависит от правильной организации труда на фермах. Необходимо изжить обезличку в уходе за скотом и уравниловку в оплате труда. Прямым результатом обезлички является высокий процент падежа скота в колхозах «17 партс'езд», «Вперед», «Красная Малиновка». Нет порядка на фермах в колхозе «Путь к социализму». Здесь пало до 50 процентов молодняка.

Дальше такое положение не терпимо. Введение сдельщины в работе животноводов является обязательным для каждой фермы. Надо создать ответственность животноводов за сохранение поголовья скота. Самое серьезное внимание этому делу должны уделять партийные и советские организации.

В. ЛЮБИМЦЕВА,  
главный зоотехник райзо.

## Теплые вещи — защитникам родины

Члены колхоза «Большевик» с большим подъемом собирают теплые вещи для славной Красной Армии. Уже слано 30 овчин, 32 килограмма шерсти, 4 пары рукавиц, подотенца, портянки, шапки, ушанки и другие теплые вещи. Сейчас колхозники готовят натальное белье и меховые рукавицы.

### ВНИМАНИЮ КОЛХОЗОВ И КОЛХОЗНИКОВ

В счет обязательных поставок молока принимаются: сено — 5 килограммов за литр; мяско — 150 граммов живого зачетного веса за литр; меда — 100 граммов за литр; шерсти — 30 граммов за литр.

Разрешена замена брынзы маслом. За один килограмм брынзы — 250 граммов топленого масла.

З. ХАЙМОВА,  
заведующая райконторой  
главмолоко.

## НАСТУПАТЕЛЬНЫЙ ПОРЫВ

рабочих, об их сверхчеловеческой стойкости. Группа бойцов под командованием младшего лейтенанта Малеякина ворвалась в населенный пункт, занятый немцами. Немецкий гарнизон состоял из отборных солдат, которым было приказано держаться до последней возможности. Немцы стреляли из всех окон, с крыш, из подворотен. Вражеская пуля сразила Малеякина. Командование принял на себя сержант Богатырев. Он поднял бойцов в атаку. Действуя штыком и гранатой, бойцы вышибали немцев из домов. Улицы населенного пункта были усыяны трупами фашистов. Ни один человек из вражеского гарнизона не ушел живым. Все те, кто отказался сдаться, были уничтожены.

Группа в двадцать семь бойцов, пробиваясь сквозь сплошную стену немецкого огня, ворвалась в немецкий окоп. Натиск был до того силен, что гитлеровцы поспешно оставили свои позиции.

Замешательство врагов длилось недолго. Они догадались, что перед ними горсточка бойцов. Немцы обрушили по только что оставленному ими окопу ураганный огонь тяжелых минометов. Три

контратаки выдержали бойцы Колясников. Но вот все реже и реже становился огонь красноармейцев: иссякал запас патронов.

— Стрелять только по целям! — пролетел по цепочке приказ Колясникова.

Вот уже вставлены в автоматы последние диски. Как быть? Поблизости находился передвижной патронный пункт.

— Фомичев! — позвал к себе Колясников старшего сержанта. — Поручаю вам доставить патроны.

И вот ползком двинулся к патронному пункту Фомичев. Гитлеровцы заметили его. Открыли огонь из автоматов. Пули свистели вокруг. Фомичев добрался до патронного пункта. Взял патроны, пополз назад. Опять набиты опустевшие диски. Рубеж, занятый бойцами, остался неприступным. Отсюда, с позиций, где мужественно, несколько часов под ряд держались 27 смельчаков, подразделение произвело решительную атаку на высоту. Высота, имевшая важное тактическое значение, пала. Дорога вперед была открыта. Наши войска продолжали свой марш.

Вр. и. о. редактора  
М. ЗЫКИНА.